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Con l’allegato messaggio n. 12957 del 2 agosto 2012, l’Inps ha fornito le prime
indicazioni operative in merito alle novità introdotte dalla L. n. 92/2012 in materia
di  incentivi  alle  assunzioni,  facendo riserva di  pubblicare un’apposita circolare
illustrativa sul tema.

A tal proposito, è stato ricordato che la legge in questione ha sancito, ai commi
12,13  e  14  dell’art.  4,  alcuni  principi  generali  applicabili  agli  incentivi  alle
assunzioni, ivi compresi i seguenti benefici:
•  per  l’assunzione  dei  lavoratori  disoccupati  da  24  mesi  (art.  8,  co.  9,  L.  n.
407/1990);
• per i lavoratori iscritti nelle liste di mobilità (art. 8, commi 2, 4 e 4 bis e art. 25,
co. 9, L. n. 223/91).

Con riferimento ai suddetti incentivi, l’Inps ha comunicato che i moduli telematici
407 e 223 sono stati già adeguati alle principali novità previste dalla riforma del
lavoro.

Inoltre, è stato chiarito che gli adeguamenti introdotti e relativi ad una mancata
erogazione degli incentivi nelle quattro diverse ipotesi indicate (in presenza di un
obbligo preesistente di assunzione, per violazione di un diritto di precedenza, in
presenza di  sospensioni dal  lavoro per crisi  o riorganizzazione aziendale, nelle
ipotesi  di  riassunzione),  non riguardano le assunzioni/  proroghe/ trasformazioni
effettuate prima del 18 luglio 2012.

In  caso  di  somministrazione,  è  stato  precisato  che  l’agenzia  sarà  tenuta  ad
allegare, oltre all’autocertificazione e al documento di identità del lavoratore, una
copia della dichiarazione di responsabilità attestante la presenza delle condizioni
utili all’utilizzatore per la determinazione del diritto agli incentivi, unitamente ad
una copia del documento di riconoscimento.

Per la dichiarazione di responsabilità può essere utilizzato l’apposito modulo nella
sezione “moduli” del sito dell’Inps seguendo la procedura indicata dall’istituto.
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E’ stato, inoltre, chiarito che, in caso di somministrazione, i requisiti di cui ai punti
“a”, “c”, “d”, “e”, “f”, “g” e “h” del modulo 407 e i requisiti di cui ai punti “a”, “b”,
“e”, “g”, “i” e “k” del modello telematico 223, si intendono riferiti all’utilizzatore.

Per consentire la fruizione dell’incentivo, è stato precisato che i sistemi informativi
dell’Inps  continueranno  ad  aggiornare  la  posizione  contributiva  del  datore  di
lavoro, ivi  comprese le agenzie di somministrazione, entro il  giorno successivo
all’inoltro dei moduli.

Sarà  inoltre  possibile  tramite  l’apposita  funzionalità  “contatti”  del  Cassetto
previdenziale  aziende,  inviare  quesiti  o  segnalazioni  alla  Sede  presso  cui  si
assolvono gli obblighi contributivi.

Per opportuna informativa, l’Istituto ha allegato al messaggio in oggetto il testo
delle disposizioni di cui ai commi 12, 13 e 14 dell’art. 4 della L. n. 92/2012.
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